



据新华社北京10月10日电 10月10日,国家主席习近平致电范德贝伦,祝贺他当选连任奥地利

联邦总统。习近平指出,我高度重视中奥关系,愿同范德贝伦总统一道

努力,推动中奥友好战略伙伴关系取得新发展,造福两国和两国人民。

国内统一连续出版物号:CN 44-0044 江门日报社出版 今日12版 恩平16版

减负增效重实干 担当尽责开新篇

——党的十九大以来以习近平同志为核心的党中央整治形式主义为基层减负综述

据新华社北京10月10日电 作风问题关系人心向背,关系党的执政基础。

党的十九大以来,以习近平同志为核心的党中央把解决形式主义突出问题、为基层减负结合起来,作为党的作风建设重要内容统筹推进,一体推进,以全面从严治党新实践探索新时代的自我革命新路径。中央层面整治形式主义为基层减负专项工作机制采取有力措施督促推动各地区各部门持续整治形式主义、官僚主义突出问题,为基层卸下不必要的负担。

减负增效,轻装奋进。广大基层干部放手干事创业,用更多时间和精力抓落实、谋发展,埋头苦干、砥砺前行。

以上率下:以习近平同志为核心的中共中央高度重视、谋划部署推动整治形式主义为基层减负

2022年9月9日,一份名为《关于党的十九大以来整治形式主义为基层减负工作情况的报告》,摆在了出席中共中央政治局会议同志的案头。

“整治形式主义为基层减负已成为各地区各部门抓作风建设的常态化工作,成为推动全面从严治党纵深发展的有力抓手。”

中肯的评价,彰显了以习近平同志为核心的

党中央整治形式主义为基层减负工作的扎实成果。

2017年12月,习近平总书记就新华社一篇《形式主义、官僚主义新表现值得警惕》的文章作出重要指示,指出文章反映的情况,看似新表现,实则老问题,再次表明“四风”问题具有顽固性反复性。纠正“四风”不能止步,作风建设永远在路上。

一针见血,切中时弊,态度鲜明。

习近平总书记带领全党,以坚定决心、坚强意志,将整治形式主义为基层减负一抓到底。

2019年4月15日,习近平总书记一早从北京出发,乘飞机抵达重庆,再转火车、换汽车,翻过一座座山、爬过一道道梁,一路奔波,来到石柱土家族自治县中益乡华溪村。

在小学校仔细察看餐厅、后厨;在贫困户家中从屋外看到屋内;在老党员家同村民代表、村干部、扶贫干部、乡村医生等围坐在一起摆政策、聊变化、谋发展……习近平总书记为全党弘扬务实作风,深入调查研究作出表率。

在这次考察中,习近平总书记强调要坚决整治形式主义、官僚主义,让基层干部从繁文缛节、文山会海、迎来送往中解脱出来。

2020年,突如其来的新冠肺炎疫情一度

令基层干部措手不及。抗疫关键时刻,一些地区出现了形式主义和官僚主义问题苗头。

2020年2月3日,中央政治局常委会会议上,习近平总书记严肃批评了部分地区在抗疫中出现的形式主义问题——

“有的地方市县卫健局、应急局、政府办、县委办、妇联、教育局、农业农村局等都各自制作一份或几份表格,要求基层干部填写并迅速上报,这些表格的内容其实相差无几,但没有一个文件、一个部门帮乡镇解决急需的哪怕一个口罩、一瓶消毒水的问题!”

习近平总书记强调,要让基层干部把更多精力投入到疫情防控第一线,而不是以形式主义、官僚主义的方式来给基层增加负担、消耗基层干部的抗疫精力。

明确的要求、温暖的关怀,让广大基层干部深受鼓舞。

从主持召开重要会议到地方考察,习近平总书记经常强调要坚决克服形式主义、官僚主义,并从各个方面加以深刻剖析,既阐述形式主义、官僚主义的严重危害,又刻画了其诸多表现;既明确了整治形式主义为基层减负的重点任务,又提出方法措施,为整治形式主义为基层减负工作指明方向。

中央政治局其他同志认真贯彻落实党中央决策部署和习近平总书记指示要求,坚

持从自身做起,从分管领域、所在地方抓起。中央政治局从2019年起每年听取整治形式主义为基层减负年度工作情况报告,持续释放整治形式主义、官僚主义,关心关爱基层干部群众的强烈信号。

中共中央办公厅连续印发文件,部署解决文山会海、面向基层的督查检查考核过多过频、过度留痕等问题,明确提出“基层减负年”等,对为基层减负工作作出全面部署安排。

党中央的高度重视和习近平总书记的高度关注,中央领导同志的以身作则、率先垂范,为全党整治形式主义为基层减负、解难题破难关注入了强大动力。

系统推进:中央层面整治形式主义为基层减负专项工作机制紧盯整治形式主义老问题新表现抓落实

在乡村振兴、疫情防控等重大任务一线,广大农村基层干部结合本地实际,使党中央决策部署落地生根。但在一些地方,也存在基层负担过重情况,“开不完的会议、填不完的表格、迎不完的检查”使基层干部疲于奔命。

下转 A02版

空间站梦天实验舱完成推进剂加注

据新华社海南文昌10月10日电 记者10日从中国载人航天工程办公室获悉,空间站梦天实验舱已于9日按计划完成了推进剂加注。

梦天实验舱运抵文昌航天发射场以来,已先后完成技术区总装、测试等工作,后续将与长征五号B遥四运载火箭一起开展系统功能联合检查。

目前,文昌航天发射场设施设备状态良好,参试各系统正在有序开展任务准备。

十年来我国城镇就业人员总量增加9486万人

据新华社北京10月10日电 国家统计局10日发布的党的十八大以来经济社会发展成就系列报告显示,2021年,我国城镇就业人员总量达到46773万人,比2012年增加9486万人。

报告显示,重点群体就业保障有力。2012年至2021年,全国农民工总量由26261万人增至29251万人,农民工就业规模平稳增长。针对困难群体,不断加强就业帮扶。2012年以来,平均每年有超过550万失业人员实现再就业,超过170万困难人员实现就业,约5万户零就业家庭实现每户至少一人就业。

服务业吸纳就业能力增强。2021年,我国第一、二、三产业就业人员分别为17072万人、21712万人和35868万人,占比分别为22.9%、29.1%和48%;其中第一产业、第二产业占比比2012年分别下降10.6和1.3个百分点,第三产业占比上升11.9个百分点。三次产业就业结构与产值结构的协调性明显提高。

就业人员素质明显提升。2020年,就业人员中,小学及以下、初中受教育程度人员所占比重分别为18.7%、41.7%,比2012年分别下降2.3、6.6个百分点;高中、大专及以上学历受教育程度人员所占比重分别为17.5%、22.2%,分别上升0.4、8.5个百分点。就业人员平均受教育年限由2012年的9.7年提高到2020年的10.4年。

劳动保障逐步加强。2021年末,全国参加城镇职工基本养老保险人数48074万人,比2012年末增加17647万人;参加职工基本医疗保险人数35431万人,增加8945万人;参加失业保险人数22958万人,增加7733万人;参加工伤保险人数28287万人,增加9277万人;参加生育保险人数23752万人,增加8323万人。

今日起江门站列车运行有新变化

江门日报讯(记者/陈敏锐 通讯员/欧阳凡 游秋婷)自10月11日零时起,全国铁路启用新的列车运行图。新图实施后,江门站图定开行营业列车共计135趟,其中上行69趟,下行66趟。主要变化体现在G6045/8/5、G6046/7/6上,调整运行区段由深圳坪山改为福田终到、始发,车次修改为G6048/5、G6046/7。

目前江门站已开行至广州、深圳、佛山、湛江、肇庆、长沙、潮汕、北京、昆明、成都等10多个方向列车,为旅客提供更多出行选择。

为确保旅客出行安全,江门站严格落实进出站测温、健康码查验、免费核酸检测、垃圾专项处置等防疫措施不放松,加强对自动售票机、候车座椅、电梯扶手、厕所等重点部位消毒力度和频次,坚决守住铁路疫情防控关口。

江门站温馨提醒广大旅客,为做好公共交通出行疫情防控措施,江门站目前执行进站乘车需提供48小时内核酸检测阴性证明和健康码绿码要求。

相关出行信息,旅客可登录12306官方网站、App、广州铁路官方微博、微信查询,如有疑问,可致电广铁集团官方客服热线12306咨询。



下转 A03版

喜迎二十大

把发展“航舵”抢抓机遇加速“航行” 江门“海上制造”加快“出海”

□文/图 江门日报记者 皇智尧

在新会银洲湖区域,一艘艘建造中的船舶、海工装备摆开“巨阵”,整齐排列在岸线上,蔚为壮观。作为江门船舶与海工装备产业的核心区,这里正见证着全球最大宽扁浅吃水型半潜驳船的诞生,也是现代节能型小灵便散货船占率全球第一的“南洋型”船诞生地。

今年以来,我市船舶与海工装备产业发展势头良好。数据显示,1—8月全市船舶与海工装备产业增加值大幅增长76.8%,增速位居我市15条重点产业链之首。江门“海上制造”增速为何如此迅猛?接下来又将如何加速“出海”?

近日,记者实地探访江门船舶与海工装备产业链部分龙头企业发现,在国际环境复杂和国内疫情冲击等超预期因素影响下,企业通过技术创新、转型升级等,把发展“航舵”,抢抓机遇加速“航行”。

“南洋型”船成“香饽饽”

位于新会区古井镇的江门市南洋船舶工程有限公司(以下简称“南洋船舶”)的码头,数艘可以装载4万吨货物的“南洋型”船停靠在岸。岸上的生产车间内,工人们正抓紧进行焊接、装配、打磨等作业。

“今年1—8月,我们的产值同比增长229%,目前在手的订单已持续到了2025年。”南洋船舶财务总监朱继雷介绍,近两年随着船舶市场逐步回暖,全球新造船成交金额增幅较大,南洋船舶紧跟市场变化,抢抓这次造船市场的大周期。

南洋船舶是广东省规模最大的民营船舶制造企业,可建造10万吨以内船舶,年生产能力100万吨载重吨(含集团所属南洋重工),以现代节能型小灵便散货船为主,因其建造船型性能优异,成为国际标准船型之一,被国际市场称为“南洋型”船。



“南洋型”船性能优异,成为国际标准船型之一。

“2006年开始,我们就不断在结构改良、技术创新上下功夫,让船身在长度不变的情况下,载重量逐渐增加,并且更加环保,以顺应市场需求。”朱继雷说。经过10多年的坚持和积累,南洋船舶现有授权专利288项,其中发明专利30项,实用新型专利258项。凭借技术优势,南洋船舶在这次回暖的大市场中抓住了机遇。

目前,南洋船舶在智能车间及智能设备的投入上加大了力度,通过生产工艺的持续改进,不断提高生产效率和产能。朱继雷告诉记者,今年南洋船舶交船数量预计可达8艘,工业产值达到18亿元,“我们有信心后

年实现交船数量16艘,产值突破33亿元。”

海工重器江门“智造”

今年9月,银洲湖上,由中交四航局江门航运船业有限公司(以下简称“航运公司”)承建的全球最大宽扁浅吃水型半潜驳船——45000DWT半潜驳船主船体,顺利完成了四个总段的水上合拢工作,标志着该海工重器进入收尾阶段。

“全船长164米、宽65米,总高度超31米,甲板面积达1.06万平方米,相当于1.5个标准足球场。能够建造这样一艘巨轮,是一种荣耀,也是我们制造实力的展现。”航运公

下转 A03版

我市出台实施方案

推进基层治理体系和治理能力现代化建设

江门日报讯(记者/张浩洋 通讯员/张希臣)近日,我市出台党建引领基层治理现代化建设市级资金统筹整合实施方案,通过统筹整合各级部门涉及基层治理的资金、资源、资产,以更高标准实施党建引领基层治理“书记工程”,按照“一个专班、一份方案、一张清单”原则,纵深推进基层治理

体系和治理能力现代化建设。

方案指出,针对基层经费管理支出多门,难以形成合力的问题,将着力从四方面破解。一是压减一般性支出,保障和支持重点领域。通过大力调整优化财政支出结构,进一步压减非重点、非刚性的支出,加大资金清理盘活力度,优化财政支付保障次序,全力

保障包括基层治理方面的重大政策、重要改革和重点项目实施的支出需求。二是增强基层财政承接能力,同步划转工作经费。实行“人随事转、费随事转”,推动事权与支出责任相结合。三是加强资金统筹整合,保障基层治理重点工作。2022年,全市基层治理经费投入28.84亿元,其中全市可统筹党建

引领基层治理资金10.8亿元,按照“大项目+清单”的资金分级统筹整合模式,近期已腾出2.98亿元用于重点保障网格化管理、疫情防控、应急救援等工作的新增需求。四是强化管理,提升基层治理效能。依托省财政厅“双监控”系统,选取部分项目实施预算执行进度和绩效目标完成情况进行监控。

>>>A06/07<<<